
Тема:
Климатообразующие 

факторы











1. Географическая широта



2. От океанских течений





3. Подстилающая поверхность













4. Циркуляция воздушных масс (атмосферы)











5. Высота места над уровнем моря







6. Удаленность от океана





7. Рельефа, направление горных цепей и 
хребтов



Пр. р. №2 
А) Решение задач на определение температуры воздуха в зависимости 
от высоты местности. 

1 На какую высоту поднялся самолет, если за его 
бортом температура -30°, а у поверхности 
Земли +12°? 

1) -30 – 12= 42 2) 
42 : 6 = 7 км 
Ответ: 7 км

1-а Какова высота горы, если у ее подножия температура +26°, а на 
вершине -10°?

1-б Определите высоту горы, если температура воздуха у подножья  +24º, 
а на вершине 0º.

1-в У поверхности +12º. На сколько нужно подняться, чтобы температура 
опустилась до 0º?

►На 1 км. высоты температура воздуха понижается на 6°С.



2 Летчик поднялся на высоту 2 000 м. Каково 
атмосферное давление воздуха на этой высоте, 
если у поверхности Земли оно 750 мм рт. ст.?

1) 2000: 10,5 = 194 
2) 750 - 194 = 556 
мм рт. ст. Ответ: 
556 мм рт. ст. 556 
мм рт. ст.

2-а Чему равно атмосферное давление на вершине холма высотой 210 м, 
если у его подножия оно составляет 758мм?

2-б Шахта глубиной 200 м, на поверхности атмосферное давление 752 мм 
рт. ст. Найти давление на дне шахты.

2-в Высота населенного пункта 2000 м над уровнем моря. Высчитайте 
атмосферное давление на данной высоте.

►На 1 км. высоты давление воздуха понижается на 10,5 мм.рт.ст.

Пр. р. №2 
Б) Решение задач на определение высоты местности по разности 
атмосферного давления. 


